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DATE DE LA VENTE / DATE OF THE AUCTION
15 Décembre 2015 - 14 heures 30
15 December 2015 at 2 :30 pm

LIEU DE VENTE / LOCATION
Atelier Richelieu
60, rue Richelieu 75002 Paris

EXPOSITIONS PUBLIQUES / Public Viewing
Dimanche 13 décembre de 13 heures à 19 heures
Lundi 14 décembre de 10 heures à 19 heures
Mardi 15 décembre de 10 heures à 12 heures
Sunday December 13th from 1:00 pm to 7:00 pm
Monday December 14th from 10:00 am to 7:00 pm
Tuesday December 15th from 10:00 am to 12:00 pm
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EDITION

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES PARIS 
Pierre Bergé & associés
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1

Pablo Picasso (1881-1873)
Cauchemar, 1968
Aquatinte. Signée en bas à droite, 
numérotée en bas à gauche. 
Série 347. 
Edition à 50 exemplaires. 
H_32,5 cm L_45 cm 
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Bloch 1760 et B.Baer 1747.

2

Pablo Picasso (1881-1873)
La célestine, 1968
Estampe. Signée en bas à droite, 
numérotée en bas à gauche. 
Série 347. 
Edition à 50 exemplaires. 
H_36 cm L_46,5 cm 
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Bloch 1570 et B.Baer 1586.

3

Pablo Picasso (1881-1873)
Peintre espagnol faisant le portrait 
d'une femme nue, 1968
Estampe. Signée en bas à droite, 
numérotée en bas à gauche. 
Série 347. 
Edition à 50 exemplaires. 
H_30 cm L_46 cm
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Bloch 1695 et B.Baer 1711. 

4

Pablo Picasso (1881-1873)
Mamelak enlevant une femme, 
attaquée par un mousquetaire. 
Gravure et pointe sèche.  
Signée en bas à droite, 
numérotée en bas à gauche. 
Edition à 50 exemplaires. Série 347. 
H_28 cm L_33 cm 
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Bloch 1586 et B.Baer 1602.

5

Pablo Picasso (1881-1873)
Le minotaure, 1972 
Lithographie  
Signée en bas à droite et numérotée.
Edition à 20 exemplaires. 
H_58 cm L_72 cm 
12 000 / 15 000 €

6

Pablo Picasso (1881-1873)
Joueur de diaule et couple au bord de 
la mer, 1966 
Aquatinte et crayon lithographique.  
Signée en bas à droite et numérotée. 
Edition à 150 exemplaires. 
H_31,8 cm L_46,9 cm 
2 000 / 3 000 €
Bibliographie : Bloch 1396.
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8

Hans Bellmer (1902-1975)
Lithographie 
Signée et numérotée XLIII/LXX
H_53,5 cm L_44,5 cm
400 / 600 €

7

Pierre Bonnard (1867-1947)
Intérieur
Gravure réhaussée de gouahe blanche. 
Signée en bas à droite, 
numérotée en bas à gauche. 
Edition à 250 exemplaires. 
H_53,4 cm L_57 cm
2 000 / 3 000 € 
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14

Jean Messagier (1920-1999)
L'amitié au bord d'un fleuve
Gravure signée en bas à droite et 
numérotée. Edition à 20 exemplaires. 
H_49 cm L_65 cm 
150 / 200 € 

9

Pablo picasso (1881-1973)
Femme nue, 1965
Estampe. 
Signée, datée en bas à droite. 
H_44,6 cm L_32,6 cm
2 000 / 3 000 €

10

émilio grau sala (1911-1975)
Déjeuné. 
Gravure et pointe sèche. 
Signée en bas à droite et numérotée.
Edition à 20 exemplaires
H_49 cm L_65 cm
100 / 200 €

12

Henri Matisse (1969-1954)
Teeny, 1938. Gravure sur linoléum. 
Edition à 100 exemplaires. 
H_21,8 cm L_29,3 cm 
800 / 1 200 € 

Bibliographie : Catalogue Raisonné Duthuit-

Garnaud, 723.

11

Georges Braque (1882-1963)
Pichet et oiseau, 1956
Aquatinte en couleurs. Signée en bas à droite et numérotée. 
Edition à 300 exemplaires. H_55,8 cm L_69,5 cm
1 500 / 2 000 €
Bibliographie : Maeght 1005 Watermark BF(K)" lower left, "RIVE(S)" lower right
Provenance : Eugene and Penelope Rosenberg collection

13

Balthus (1908-2001)
Portrait 
Gravure. Signée.
Edition E.A
H_22 cm L_16,6 cm
400 / 600 €

9



Jean Dubuffet
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Jean Dubuffet (1901-1985)
Dispositif au sol, 1958
Estampe. Signée, datée en bas à droite. Titrée au centre.   
Edition à 30 exemplaires. 
L_65,5 cm H_50,5 cm
500 / 1 000 € 
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19

Jean Dubuffet (1901-1985)
Orgues au sol, 1959
Estampe. Signée, datée en bas à 
droite. Titrée au centre.   
Epreuve d’artiste.
H_63,5 cm L_45,5 cm 
500 / 1 000 €

16

Jean Dubuffet (1901-1985)
Vue cavalière, 1959
Estampe. Signée, datée en bas à 
droite. Titrée au centre.   
Epreuve d’artiste. 
H_63,5 cm L_45 cm
500 / 1 000 € 

17

Jean Dubuffet (1901-1985)
Intimité, 1959
Estampe. Signée, datée en bas à 
droite. Titrée au centre.   
Epreuve d’artiste.
H_63,5 cm L_45,5 cm 
500 / 1 000 €

18

Jean Dubuffet (1901-1985)
Disparates, 1959
Estampe. Signée, datée en bas à 
droite. Titrée au centre.   
Epreuve d’artiste.
H_63,5 cm L_45,5 cm
500 / 1 000 € 

20

Jean Dubuffet (1901-1985)
Texte de Roche, 1959
Estampe. Signée, datée en bas à 
droite. Titrée au centre.   
Epreuve d’artiste
H_64 cm L_45,5 cm 
500 / 1 000 €

21

Jean Dubuffet (1901-1985)
Traces rectilignes, 1959
Estampe. 
Signée, datée en bas à droite.
Titrée au centre.
Epreuve d’artiste
L_64,5 cm H_45,7 cm 
500 / 1 000 €
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23

Antoni Tàpies (1923-2012)
Sans titre, 1974
Lithographie en couleurs.
Signée en bas à droite et annotée.
H_100 cm L_70 cm 
800 / 1 000 €

Bibliographie : Catalogue raisonné de l'œuvre 
gravé, reproduit sous le n° 491 p. p.114.

22

Antoni Tàpies (1923-2012)
Als Mestres de catalunya, 1974
Lithographie en couleurs. 
Signée en bas à droite et annotée.
H_100 cm L_70 cm 
800 / 1 000 €

Bibliographie : Catalogue raisonné de l'œuvre 
gravé, reproduit sous le n° 494 p.116.
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27

Eduardo Chillida (1924-2002)
Sans titre
Gravure signée en bas à gauche. 
Numérotée en bas à droite HC
H_36 cm L_29 cm
1 500 / 2 000 €

24

Nam June Paik (1932-2006)
Albert Einstein, 1990
Papier froissé.
Signé et daté en bas à droite. 
H_29 cm L_39 cm
600 / 800 €

25

Nam June Paik (1932-2006)
Fluxus Island, 1963
Sérigraphie. 
Signée, datée et numérotée. 
Edition à 100 exemplaires. 
H_41 cm L_31 cm 
600 / 800 €

26

Jean Cocteau (1889-1963) 
et Raymond Moretti (Né en 1931)
Sans titre, 1962
Lithographie. 
Signée des deux artistes et datée.
Edition à 29 exemplaires. 
H_65,5 cm L_50 cm
100 / 150 € 

28

Nam June Paik (1932-2006)
Rendez-vous céleste, 1983 
Lithographie. 
Edition à 100 exemplaires. 
Signée et datée en bas à droite.
H_31,5 cm L_41 cm
400 / 600 €
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31

François Morellet
Projet pour un hôpital à Munich, 1996
Sérigraphie signée et numérotée 9/60.
Ed. Fanal, Bâle
H_70 cm L_70 cm 
800 / 1 000 €

29

Kim en Joong (né en 1941)
Monde imaginaire III, 1990 
Lithographie signée et datée en bas à 
droite. Edition à 225 ex.
H_76 cm L_55 cm
200 / 300 €

30

Vettor Pisani ( 1934-2011)
Hermes, 2000 
Lithographie.  Signée au centre et 
numérotée. Edition à 99 exemplaires. 
H_50 cm L_70 cm 
800 / 1 200 €

32

Lyn Chadwick
Sans titre, 1972
Lithographie. 
Edition à 60 exemplaires.
H_65 cm L_50 cm (à vue)
500 / 700 €

33

FRANCIS BACON (1909-2002)
Figure writing reflected in a mirror, 1977
Lithographie en couleurs sur papier 
Arches Signée et numérotée.
Edition à 180 exemplaires Claude 
Bernard ed. 
(Légère salissure sur le bord limite 
gauche de la feuille.) 
H_85 cm L_63,5 cm
4 000 / 6 000 €

34

Salvador Dali
Sans titre
Lithographie signée en bas à droite. 
Numérotée HC.
H_70 cm L_100 cm (à vue)
800 / 1 000 €

14
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35

Zao Wou-ki (1921-2013)
Sans titre
Eau forte. 
Signée en bas à droite et numérotée. 
Edition à 30 exemplaires. 
H_ 25 cm l_32 cm 
1 000 / 1 500 €

36

Zao Wou-Ki (1921-2013)
Végétation, 1974
Lithographie sur papier. 
Signée, datée et numérotée H.C 
en bas à droite. 
H_34 cm L_25,5 cm 
600 / 800 €

Zao Wou-Ki

16



37
Zao Wou-Ki (1921-2013)
L’étang, 1972
Jean Lescure illustré par Zao Wou-Ki.
Le portfolio comprend 8 eaux fortes sur papier 
d’Auvergne toutes signées par l’artiste.
Edition Galanis à 119 exemplaires .
H_34,5 cm L_31 cm
6 000 / 8 000 €
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39

Jean Messagier (1920-1999)
Hommage à Hercule Seghers, 1978
Epreuve d’artiste signée, titrée et 
numérotée. Edition à 20 exemplaires.
H_53,5 cm L_75 cm
150 / 200 €

40

Martial Raysse (né en 1936)
L’enlèvement d’Europe, 1989
Lithographie signée des initiales 
au crayon et numérotée XVIII/XXX
H_76 cm L_57 cm
600 / 800 €

41

Shepard fairey (né en 1970)
Ai Wei Wei
Sérigraphie. Signée et numérotée
Edition à 375 exemplaires. 
H_50 cm L_65 cm 
600 / 800 €

42

Antonio Segui
Sans titre
Sérigraphie. Signée et numérotée.
Edition à 50 exemplaires. 
H_48 cm L_65 cm 
100 / 150 €

43

Pierre courtin (1921-2012)
Sans titre
Lithographie signée en bas à droite
et numérotée.
Edition à 180 exemplaires. 
H_65 cm L_47 cm 
100 / 150 €

38

Claude Garache (né en 1930)
Ramonde
Lithographie. Signée en haut à droite 
et numérotée en haut à gauche.
Edition à 180 exemplaires. 
H_50 cm L_65 cm 
100 / 150 €
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45

André Lanskoy (1902-1976)
Composition
Aquatinte sur Japon.
Epreuve d’artiste signée en bas à droite. 
H_75 cm L_55 cm 
500 / 700 €

46

Peter Doig (né en 1959)
Canoé, 2008 
Aquatinte signée et numérotée.
Edition à 500 exemplaires. 
H_59,5 L_75 cm 
800 / 1 200 €

47

Jean Miotte (né en 1926)
Composition
Lithographie signée en bas à droite. 
H_112 cm L_80 cm 
100 / 150 €

48

André villers (né en 1930)
Dans l'espace Gilli. Lithographie 
“texte de Françis Ponge” signée 
et numérotée. Ensemble de cinq 
photographies d'une édition à 50 
exemplaires. H_41 cm L_31 cm 
600 / 800 €

49

André Lanskoy (1902-1976)
Composition
Lithographie.
Epreuve d’artiste signée en bas à droite.
H_75 cm L_55 cm
500 / 700 €

44

Marcel Fiorini (1922-2008)
Composition, 1964
Peinture sur papier.
Datée et signée.
H_50 cm L_65 cm 
400 / 600 €
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58

Valério Adami (né en 1930)
Lithographie signée en bas à droite.
Numérotée en bas à gauche 27/75.
H_80 cm L_62 cm
150 / 200 €

50

Jan Knap (1921-2013)
Sans titre, 2001
Sérigraphie. Signée en bas à droite et 
numérotée. Edition à 99 exemplaires. 
H_ 85 cm L_65 cm 
50 / 100 €

51

Guglielmo Aschieri (né en 1965)
Mozambico, 2001
Sérigraphie. Signée en bas à droite et 
numérotée. Edition à 99 exemplaires. 
H_ 77 cm L_96 cm 
50 / 100 €

52

Aldo Damioli (né en 1952)
Venezia New-York, 2000
Lithographie. 
H_ 50 cm L_70 cm 
50 / 100 €

53

Salvo (né en 1947)
Settembre, 2002
Lithographie. Signée en bas à droite et 
numérotée. Edition à 100 exemplaires. 
H_ 70 cm L_80 cm 
50 / 100 €

56

Enzo Cucchi (né en 1949)
Viene, 2001
Lithographie signée en bas à droite et 
numérotée. Edition à 99 exemplaire.
H_33 cm L_33 cm
50 / 100 €

54

Salvo (né en 1947)
Primavera, 2000
Lithographie. Signée en bas à droite et 
numérotée. Edition à 99 exemplaires. 
H_ 70 cm L_90 cm 
50 / 100 €

57

Joseph Albers (1888-1976)
Study for Hommage to square, 1954
Edition de 1999, Los Angeles Museum.
H_29 cm L_29 cm
400 / 600 €

55

Konrad Klapheck (né en 1935)
L’impazienza della Sfinge, 2002
Lithographie. Signée en bas à gauche, 
titrée au centre et numérotée. Edition 
à 100 exemplaires. H_55 cm L_70 cm 
300 / 500 €
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59

Enzo Cucchi (né en 1949)
Lire, 2001
Lithographie. Signée en bas à 
droite et numérotée. Edition à 100 
exemplaires. 
H_80,5 cm L_62,5 cm 
400 / 600 €

62

Marco Cingolani (né en 1961)
Wilde e Nietzsche Nel'900, 2000
Lithographie. Signée en en bas à droite, 
datée et numérotée. Edition à 99 
exemplaires. H_50 cm L_70 cm 
50 / 100 €

65

Carla Accardi (1924-2014)
Blu, 2000 Lithographie. Signée en bas 
à droite et numérotée. Edition à 60 
exemplaires.  H_70 cm L_50 cm 
300 / 400 €

60

Jonathan Lasker (né en 1948)
Unconscious Construcy, 2002
Lithographie. Signée, datée et 
numérotée en bas à gauche. Edition à 
75 exemplaires. H_56 cm L_76 cm 
400 / 600 €

63

Helgi fridjonnson (né en 1963)
Holy family, 2001
Lithographie. Signée en bas à 
droite et numérotée. Edition à 99 
exemplaires. 
H_70 cm L_90 cm 
50 / 100 €

66

Carla Accardi (1924-2014)
Rosso, 2000
Lithographie. Signée en bas à droite et 
numérotée. Edition à 60 exemplaires. 
H_70 cm L_50 cm 
300 / 400 €

61

Mimmo Paladino (né en 1948)
Sguardo a dastra, 2000
Gravure et aquatinte. Signée en bas 
à droite et numérotée. Edition à 100 
exemplaires. H_36 cm L_81 cm 
300 / 400 €

64

Andrea Bowers (née en 1965)
Fall in love, dance, dance revolution, 2001
Sérigraphie. Signée, datée, titrée 
et numérotée au dos. Edition à 25 
exemplaires. H_73 cm L_99cm 
500/ 700 €

67

Geneviève Asse (Née en 1923)
Sans titre
Lithographie signée en bas à droite. 
Numérotée en bas à gauche à 500 ex.
H_74,5 cm L_50 cm
300/ 400 €

21







68

Sol Lewitt (1928-2007)
Seven Stars, 1984
Ensemble de sept lithographies. 
Signées.
Edition à 500 exemplaires.
H_50,2 cm L_40 cm chaque. 
1 500 / 2 000 €

24



69

Simon Hantai (1922-2008)
Sans titre, 1984
Lithographie. Signée des initiales en bas à droite et datée. 
H_81 cm L_69 cm 
400 / 600 €

71

Auguste Herbin
Minuit, 1959
Lithographie signée et numérotée.
Edition Denise René à 150 ex.
H_54 cm L_39 cm 
800 / 1 200 €

72

César Doméla
Sans titre, 1969
Lithographie signée.
Edition à 100 ex.
H_65 cm L_50 cm 
500 / 600 €

73

Léonard Lapin
Sans titre, 1990
Sérigraphie signée et numérotée
Edition à 22 ex..
H_75 cm L_50 cm 
100 / 150 €

70

Auguste Herbin
Compositionire,
Lithographie signée et numérotée.
Edition Denise René à 150 ex.
H_53 cm L_38 cm 
800 / 1 200 €

74

Léonard Lapin
Sans titre, 1990
Sérigraphie signée et numérotée
Edition à 22 ex..
H_75 cm L_50 cm 
100 / 150 €

25



75
 Victor Vasarely (1906-1997)
Clarities, 10 Poems by Charles Philbrick.
Portfolio comprenant 11 sérigraphies signées et numérotées. Edition Denise René Paris et Léon Amiel New York.
Edition à 250 exemplaires. H_60 cm L_52 cm
2 500/ 3 500 €

26
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76

Victor Vasarely (1906-1997)
Sans titre, vers 1950
Sérigraphie épreuve d'artiste signée.
H_38,5 cm L_30 cm 
300 / 400 €

77

Victor Vasarely (1906-1997)
Sans titre
Sérigraphie épreuve d'artiste signée.
H_63 cm L_60 cm 
300 / 400 €

78

Victor Vasarely (1906-1997)
Sans titre, vers 1950
Sérigraphie épreuve d'artiste signée.
Edition à 120 ex.
H_48 cm L_40 cm 
300 / 500 €

79

Victor Vasarely (1906-1997)
Sans titre
Sérigraphie épreuve d'artiste signée.
Edition à 250 ex.
H_90 cm L_80 cm 
500 / 700 €

82

Victor Vasarely (1906-1997)
Sans titre, vers 1953
Sérigraphie épreuve d'artiste signée.
Edition à 50 ex.
H_54 cm L_38 cm 
400 / 600 €

80

Victor Vasarely (1906-1997)
Sans titre, vers 1961
Sérigraphie épreuve d'artiste signée.
Edition à 50 ex.
H_30 cm L_26 cm 
500 / 700 €

83

Victor Vasarely (1906-1997)
Sans titre, vers 1965
Sérigraphie épreuve d'artiste signée.
Edition à 50 ex.
H_48 cm L_35 cm 
400 / 600 €

81

Victor Vasarely (1906-1997)
Sans titre
Sérigraphie épreuve d'artiste signée.
Edition Denise René.
H_60 cm L_55 cm 
800 / 1 000 €

27
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86

Gottfried Honegger (Né en 1917)
Sans titre,
Lithographie. 
Signée et numérotée. 
Edition à 50 exemplaires.
L_61 cm H_61 cm
600 / 800 €

84

Gottfried Honegger (Né en 1917)
Sans titre 
Lithographie. 
Signée et numérotée. 
Edition à 50 exemplaires.
L_61 cm H_61 cm
600 / 800 €

85

Gottfried Honegger (Né en 1917)
Sans titre
Lithographie. 
Signée et numérotée. 
Edition à 50 exemplaires.
L_61 cm H_61 cm
600 / 800 €

87

Aurélie Nemours (1910-2005)
L'Ondulatoire, 1974
Ensemble de 4 lithographies signées.
Edition à 80 exemplaires.
H_48 cm L_31,2 cm (à vue)
1 500 / 2 000 €
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88

Julio Le Parc ( Né en 1928)
Sans titre 
Sérigraphie. Signée en bas à droite et 
numérotée. Edition à 200 exemplaires. 
H_21 cm L_30cm 
300 / 400 €

89

Julio Le Parc ( Né en 1928)
Sans titre
Sérigraphie. Signée en bas à droite et 
numérotée. Edition à 200 exemplaires.
H_21 cm L_30cm
300 / 400 €

90

Julio Le Parc ( Né en 1928)
Sans titre
Sérigraphie. Signée en bas à droite et 
numérotée. Edition à 200 exemplaires.
H_21 cm L_30cm
300 / 400 €

91

Geneviève Claisse (Née en 1935)
Sans titre
Sérigraphie en volume. 
Signée en bas à droite et numérotée. 
Edition à 30 exemplaires. 
H_61 cm L_74 cm P_2cm 
200 / 300 €

92

Julio Le Parc ( Né en 1928)
Sans titre
Sérigraphie et collage.  Signé au 
centre et numéroté. Edition à 200 
exemplaires.
H_21 cm L_30cm
300 / 400 €

93

Dorny
Composition
Collage 
Signé en bas à droite. 
H_29 cm L_24 cm 
150 / 200 €
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94
David LaChapelle (né en 1963)
Naomi Campbell : Bon Apetite, New York, 1999 
Tirage chromogénique - Cibachrome sur diasec
Edition à 3 exemplaires.
H_122 cm L_151 cm 
15 000 / 20 000 €

95
David LaChapelle (né en 1963)
Naomi Campbell : Twisted Sister, 1999
Photographie en couleur.
Tirage chromogénique - Cibachrome sur diasec
Signé, daté et numéroté 1/3 sur une étiquette 
“David Lachapelle Studio inc New York” au dos
H_151 cm L_122 cm
10 000 / 15 000 €

Provenance :

- Galerie Alain Noirhomme, Bruxelles

- Collection privée

94

95
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96
Anne et Patrick Poirier (nés en 1942)
Sans titre
Photographie. 
Edition à 5 exemplaires. 
H_35 cm L_27 cm
600 / 800 €

97
Floriano Bodini (1933-2005) 
Scimmietta, 1977
Signé et daté à la base. 
Scultpure en bronze.
H_40 cm 
15 000 / 20 000 €

98
Liu Bolin (né en 1973)
Sans titre, 2012
Photographie. 
Edition à 6 exemplaires.
H_68 cm L_90 cm
8 000 / 10 000 € 

96 97

98
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99

Gerhard Stromberg 
Sans titre
Photographie. 
H_140 cm L_173 cm 
2 000 / 3 000 €

100

Gerhard Stromberg
Brachland
Photographie. 
H_140 cm L_173 cm 
2 000 / 3 000 €

101

Gerhard Stromberg 
Eisbrecher, 2001-2002
Photographie. 
H_140 cm L_173 cm 
2 000 / 3 000 €

102

Gerhard Stromberg 
Berliner strasse
Photographie. 
H_140 cm L_173 cm 
2 000 / 3 000 €
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103

AI WEI WEI (Né en 1957) 
Ensemble de quatre sérigraphies en couleur, 2006-2007
Edition à 45 exemplaires.
Datées et numérotées. 
H_16 cm  L_20 cm
1 000 / 1 500 €

104

Robert Rauschenberg (1925-2008) 
Surface séries 
Acquatinte et sérigraphie.  
Signée et numérotée en bas à droite. 
Edition à 100 exemplaires. 
H_85 cm L_85 cm 
1 500 / 2 000 e 

105

Cindy Sherman (née en 1954)
Sans titre
Plateau en céramique, 
photographie sublimée.  
H_21 cm L_29 cm 
800 / 1 200 e

106

Robert Rauschenberg (1925-2008) 
Surface séries
Acquatinte et sérigraphie.  
Signée et numérotée en bas à droite. 
Edition à 100 exemplaires. 
H_85 cm L_85 cm 
1 500 / 2 000 e
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107

monk () 
Everything in the world that 
has ever been seen, 2005 
Photographie  
Titrée, signée, datée et numérotée 
au dos. Edition à 10 exemplaires. 
H_17,9 cm L_12,8 cm 
2 000 / 3 000 e 

108

Douglas Gordon (né en 1966)
It is better to know, 2000
Dessin. Signé. Recto verso. 
H_21 cm L_29,7 cm 
600 / 800 €

109

Giovanni Rizzoli (né en 1963)
Quilonorm retard, 2001
Sculpture en aluminium. 
H_6 ,5 cm L_9 cm 
600 / 800 €

110

Giovanni Rizzoli (né en 1963)
Tavor, 2001
Sculpture en aluminium.
H_4 cm L_10 cm 
600 / 800 €

111

Antoni Tapiés (1923-2012)
A et Flèche
Lithographie en relief. Edition à 100 
exemplaires. H_56 cm L_42 cm 
800 / 1 000 €
Provenance : Galerie Fenna de Vries, 

Rotterdam, Pays-Bas. 
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113

Yves Guillot (né en 1951)
Car
Ensemble de deux photographies. 
Tirage argentique. 
H_20 cm L_30 cm
200 / 300 € 

112

Frédéric Gallier (né en 1956)
Sans titre
Deux photographies.
Tirages argentiques encadrés.
H_20 cm L_30 cm (chaque)
300 / 400 €

114

Aurélie Nemours
Sans titre, 1978-1984
Lithographie signée. 
Edition Hoffmann à 70 exemplaires. 
H_80 cm L_74 cm 
500 / 600 €

115

Aurélie Nemours
Sans titre, 1978-1984
Lithographie signée. 
Edition Hoffmann à 70 exemplaires. 
H_80 cm L_74 cm 
500 / 600 €

116

Jean Gorin (1899-1981)
Sans titre
Lithographie.
Signée en bas à droite.
Epreuve d’artiste.
H_63 cm L_49 cm
100 / 200 €
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117

Ettore Sottsass (1917-2007)
Il Futuro, 2001 
Lithographie. Signée en bas à 
gauche et numérotée. Edition à 100 
exemplaires. 
H_50 cm L_70 cm 
400 / 600 €

118

Giulio Paolino (né en 1940)
L’exil du cygne, 1984
Photo-Lithographie dans un portfolio 
gris. Signé, daté et numéroté. 
Edition à 500 exemplaires. 
H_52 cm L_42,5 cm 
300 / 500 €

119

Ettore Sottsass (1917-2007)
La Torre di babele, 2001
Lithographie. Signée et numérotée. 
Edition à 100 exemplaires. 
H_50 cm L_70 cm 
400 / 600 €

120

Alex Katz (née en 1927)
Unfamiliar image, 2002
Sérigraphie. Signée en bas à gauche et 
numérotée. Edition à 100 exemplaires. 
H_76 cm L_112 cm 
800 / 1 200 €
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121

Christian Marclay (né en 1955)
Recorded whithout a cover, 1985 - 1999
Vinyl blanc, 33 tours. Vendu sans jacket, pour le laisser vieillir et devenir une piéce unique. 
Edition à 50 exemplaires. 
D_30 cm
400 / 600 €
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Marcel Duchamp

123
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122
Marcel Duchamp (1887-1968)
Le château de la pureté, 1967
Ouvrage en un volume dans un 
portfolio noir. 
Signé O. Paz et M. Duchamp
Portfolio comprenant 15 impressions 
sur film plastique.  Editions Claude 
Givaudan, Genève 1967 à 100 
exemplaires. 
H_24 cm L_18 cm 
8 000 / 12 000 €

Provenance : collection privée.

123
Marcel Duchamp (1887-1968)
Esquivons les ecchymoses, 1968
Vinyl sur le devant du portfolio 
comprenant poster, flyer, journaux…
H_28 cm L_18 cm
12 000 / 15 000 €

Provenance : collection privée.  

124
Marcel Duchamp (1887-1968)
Certificat de lecture, Il Reale Absoluto, 1964
Poster et lithographies sur papier japon
Dans un portfolio noir et rouge.
Signés Marcel Duchamp et Man Ray. 
H_32 cm L_46,5 cm  
5 000 / 7 000 €

Provenance : collection privée.

Marcel Duchamp
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125

Marcel Duchamp (1887-1968)
Certificat de lecture, 1964
Lithographie signée en bas à droite.
Numérotée 7/41. 
H_41 cm L_59,2 cm   
4 000 / 6 000 €
Provenance : collection privée.  

126

Marcel Duchamp (1887-1968)
Certificat de lecture, Il Reale Absoluto, 1964
Lithographie signée "bon à tirer", en bas à droite.
H_32 cm L_46,5 cm   
5 000 / 7 000 €
Provenance : collection privée. 

127

Marcel Duchamp (1887-1968)
Raoul Hausmann - Hommage à Marcel Duchamp, 1968
Lithographie, réhaussée au crayon de couleur et feutre. 
H_38 cm L_28,5 cm   
7 000 / 9 000 €
Provenance : collection privée.  

128

Marcel Duchamp (1887-1968)
La mariée mise à nu, 1968
Estampe. 
Signée des initiales en bas à gauche. 
H_35 cm L_23,9 cm 
7 000 / 9 000 €
Provenance : collection privée. 
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132

Marcel Duchamp (1887-1968)
Morceaux choisis d’après Ingres I, 1968
Gravure. 
Signée et signée des initiales en bas à droite.
H_35 L_23,8 cm   
7 000 / 9 000 €
Provenance : collection privée.

133

Marcel Duchamp (1887-1968)
The top impression, 1965
Gravure. 
Signée en bas à gauche. 
Edition à 30 exemplaires. 
H_15,9 cm L_35 cm 
7 000 / 9 000 €
Provenance : collection privée.  

129

Marcel Duchamp (1887-1968)
The bec auer, 1968
Gravure. 
Signée en bas à droite, numérotée 
et signée des initiales en bas à gauche. 
Edition à 30 exemplaires. 
H_35 L_23,8 cm
7 000 / 9 000 €
Provenance : collection privée. 

130

Marcel Duchamp (1887-1968)
Tiré à quatre épingles   
Crayon sur papier. 
Signé en bas à droite et numéroté 
en bas à gauche. 
Edition à 100 exemplaires. 
H_64 cm L_46 cm  
3 000 / 4 000 e

131

Marcel Duchamp (1887-1968)
King and Queen, 1968
Estampe sur papier japonais.
H_35,1 cm L_23,9 cm 
7 000 / 9 000 € 
Provenance : collection privée. 
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134

Portfolio
Comme un coursier indompté, 1989
Préface signée François Mitterrand 
sur le thème de la Liberté comprenant 
une estampe de P. Buraglio, G. Aillaud, 
J-C Blais, A. Arikha, J. Messagier, F. 
Rouan, J-M Alberola et P. Alechinsky. 
Tous les artistes ont signé le portfolio.
Edition à 100 exemplaires.
H_44,5 cm L_34 cm
500 / 800 €

136

On Kawara (1933-2014)
One Million Years, 2000
Ensemble de 10 disques compacts : 5 
Past et 5 Futur, rangés dans une boîte 
en bois datée et numérotée. Edition à 
250 exemplaires, Ed. David Zwiner. 
1 000 / 1 500€

137

General Idea (Ghen t scarf)
The Poodles never, 1984
Boîte en carton noir et tissu estampillé. 
Signée et numérotée. Publiée par le 
Museum Van  Hedendaagse Kunst, 
Ghent à l’occassion de l’exposition 
« General Idea » 24/11/1984 - 6/1/1985. 
Edition à 500 exemplaires. 
H_25,5 cm L_25,5 cm P_35 cm 
200 / 300 €

138

John Cage (1912-1982)
Rolywholyover a circus, 1984
Catalogue - objet d’exposition. 
Boîte en aluminium sérigraphiée, conçue 
par Catherine Lorenz et John Cage, 
comprenant des textes, des écrits, 
des lettres, des partitions musicales, 
des recettes et des photographies. 
Première édition.
Publiée par le MOCA, Los Angeles.  
H_29,5 cm L_25,5 cm P_2,5 cm 
150 / 200 €

139

Tony Oursler (né en 1957) 
Sphères d’influence, 1985-1986
Catalogue de l’exposition illustrée 
d’un vidéogramme de Tony Oursler, 
organisée du 3/12/1985 au 10/2/1986 
au Centre National d’Art et de Culture. 
Préface de Christine Van Assche et 
textes de Christina Ritchie et John 
Minkoky. Liste des expositions et 
vidéo de l’artiste. Le catalogue est 
accompagné d’une casette audio. 
H_19 cm L_25 cm P_2 cm
150 / 200 €

135

Lorna Simpson (née en 1960)
III, 1990
Boîte en bois, feutre et objets. 
Edité par les Norton, Los Angeles. 
H_5,7 cm L_34,5 cm P_5,5 cm 
500 / 700 €
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141

Damien Hirst (né en 1965)
Sausages, 1999
Sérigraphie signée en bas à droite. 
Série « The Last Supper ». 
Edition à 100 exemplaires.  
H_153 cm L_101,5 cm
3 000 / 4 000 €

140

Damien Hirst (né en 1965)
Sandwich, 1999
Sérigraphie signée en bas à droite. 
Série « The Last Supper ». 
Edition à 100 exemplaires.  
H_153 cm L_101,5 cm
3 000 / 4 000 €
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145

Damien Hirst (né en 1965)
Omelette, 1999
Sérigraphie signée en bas à droite. 
Série « The Last Supper ». 
Edition à 100 exemplaires.  
H_153 cm L_101,5 cm
3 000 / 4 000 €

142

Damien Hirst (né en 1965)
Meatballs, 1999
Sérigraphie signée en bas à droite. 
Série « The Last Supper ». 
Edition à 100 exemplaires.  
H_153 cm L_101,5 cm
3 000 / 4 000 €

143

Damien Hirst (né en 1965)
Beans Chips, 1999
Sérigraphie signée en bas à droite. 
Série « The Last Supper ». 
Edition à 100 exemplaires.  
H_153 cm L_101,5 cm 
3 000 / 4 000 €

144

Damien Hirst (né en 1965)
Mushroom, 1999
Sérigraphie signée en bas à droite. 
Série «  The Last Supper  ». Edition à 
100 exemplaires.  
H_153 cm L_101,5 cm
3 000 / 4 000 €

146

Damien Hirst (né en 1965)
Cornedbeef, 1999
Sérigraphie signée en bas à droite.
Série « The Last Supper ». 
Edition à 100 exemplaires.  
H_153 cm L_101,5 cm
3 000 / 4 000 €

147

Damien Hirst (né en 1965)
Liver Bacon Onions, S.P., 1999
Sérigraphie signée en bas à droite. 
Série « The Last Supper ». 
Edition à 100 exemplaires.  
H_153 cm L_101,5 cm
3 000 / 4 000 €

45



46



47



148149

48



151

D’aPrÈs rené magritte (1898-1927)
Le fils de l’homme
Assiette en céramique émaillée. 
D_21 cm 
50 / 100 €

148

D’aPrÈs anDy warHol (1928-1987)
Marylin 
Lot de quatre assiettes. 
Céramique émaillée polychrome.  
Numérotée au dos. 
Edition à 5000 exemplaires. Ed. Block. 
D_26,7 cm 
600 / 800 €

149

D’aPrÈs Jean micHel basQuiat
Lot de quatre assiettes.
Porcelaine de limoges. 
D_21 cm 
200 / 300 €

150

D’aPrÈs keitH Haring (1958-1990)
Assiette.
Porcelaine de limoges. 
D_21 cm 
50 / 100 €

152

D’aPrÈs Damien Hirst (ne en 1965)
Spin, 2006
Lot de deux assiettes en céramique. 
émaillée. 
D_27 cm 
100 / 150 €
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153

Lucio Fontana (1899-1968)
Conetto spaziale teatrino, Lithographie. 
Edition à 50 exemplaires. Edition Bergeyk-Holland. 
H_50 cm L_52 cm 
4 000 / 6 000 €

Provenance : Sotheby’s Amsterdam vente n°387, lot n°265./ collection privée.
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154

niki De saint-PHalle (1930 - 2002)
Nana Fontaine, 
Ensemble de trois offsets lithographiques
Signés dans la planche.
H_100 cm L_69,5 cm 
600 / 800 €

niki De saint-PHalle (1930 - 2002)

Ensemble de trois offsets lithographiques
Signés dans la planche.
H_100 cm L_69,5 cm 



156

AY-O (né en 1931)
Robot, 1979
Lithographie. 
Epreuve d’artiste signée. 
H_55 cm L_38 cm 
200 / 400 €

157

Yayoi Kusama (Née en 1929)
Pumpkin, vers 2013
Résine peinte. Signée. 
H_10,2 cm L_7,6 cm 
2 000 / 3 000 €

155

Richard Avedon (1923-2004)
The Beatles, 1967
Ensemble de quatre lithographies. Première édition. 
Imprimé en Angleterre par Waterlow&Sons Ltd. 
H_68 cm L_47 cm chaque. 
1 000 / 1 500 €
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158
arman (1928-2005)
Téléphone, 1974
Bronze doré. Signé et numéroté. 
Cachet du fondeur Clément. 
Edition à 150 exemplaires.  
H_12 cm L_22 cm P_22 cm 
1 500 / 2 000 €

Provenance : collection privée.

159
Piero manZoni (1933-1963)
Merda d’artista - merde d’artiste - artist’s shit - 
artist’s shit, 1961
Boîte de conserve  scellée, étiquetée de papier 
imprimé titré. 
Signée et numérotée sur le couvercle. 
Mise sous plastique scellé de l’empreinte de l’artiste. 
800 / 1 200 € €

Provenance : collection privée.
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160

Andy Warhol (1928-1987)
A Black Star Book, 1967
Ce volume comprenant des interviews, 
des notes ainsi que des photographies. 
H_28,5 cm L_22 cm
300 / 500 €

57
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161
D’après Andy Warhol (1928-1987)
Marylin
Ensemble de cinq sérigraphies en couleur. 
Ed. Sunday B.Morning. 
H_91 cm L_91 cm 
600 / 800 €
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162
D’après Andy Warhol (1928-1987)
Flowers
Ensemble de quatre sérigraphies en couleur. 
Ed. Sunday B.Morning. 
H_91 cm L_91 cm 
600 / 800 €
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163

anDy warHol (1928-1987) margarita maDrigal (1912-1983)
Magic Key, 1953. Livre « Magic Key », « Madrigal’s Magic Key to Spanish » 
par Margarita Madrigal, illustré par « Andrew Warhol ».
200 / 400 €

165

D’aPrÈs anDy warHol (1928-1987)
Chanel N5, 1997
Poster-cadeau, qui accompagnait les 
bouteilles de parfum Chanel N5 en 
1997. H_79 cm L_62 cm 
400 / 600 €

166

D’aPrÈs anDy warHol (1928-1987)
Perrier blanc, 1983
Serigraphie en couleur. 
Publicité. 
H_44,3 cm L_59,5 cm 
400 / 600 €

164
anDy warHol (1928-1987)
Stamps, 2001
Planche de 20 timbres. 
Ed.The Andy Warhol Foundation for
the Visual Arts/ARS, New-York.
50 / 100 €
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167
Andy Warhol (1928-1987)
Mao, 1972
Sérigraphie en couleur. Signée et numérotée. Edition à 250 exemplaires. 
Edition Styria Studio, NY. Publication Léo Castelli, NY. 
H_91,4 cm L_91,4 cm
30 000 / 40 000 €

Provenance : 

- Sotheby’s Amsterdam, Vente n°387, lot n°265. 

- collection privée. 

Bibliographie : - Inclus au catalogue raisonné  Feldman & Schellmann n°II.93. 
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168
Andy Warhol (1928-1987)
Marylin
Sérigraphie en couleur. 
Signée et numérotée. 
Edition à 250 exemplaires. 
H_50,4 cm L_49,2 cm 
35 000 / 45 000 € 

Provenance :

- acquis directement à la Factory par l'actuel propriétaire. 

- collection privée. 
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169

D'Aprés Roy Lichtenstein (1923-1997)
As i opened fire, 1964
Ensemble de trois sérigraphies.  
H_63,5 cm L_52,2 cm chaque. 
500 / 700 € €€

170

Shepard Fairey (né en 1970)
Obama, 2008
Sérigraphies signée
Edition à 5 000 exemplaires. 
H_97,8 cm L_63,5 cm 
400 / 600 €

171

Shepard Fairey (né en 1970)
Giant Face, 2014
Sérigraphies signée en bas à droite.
H_73 cm L_61 cm 
200 / 300 € 

172

Jeff Koons (né en 1955)
Balloon dog
Affiche d'exposition : fondation Beyeler 
2015
H_127 cm L_89 cm 
50 / 100 € 
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173

Speedy Graphito (Né en 1961)
La Nuit tous les chats sont gris, 1986
Ensemble de trois lithographies. 
Signée et numérotée. 
Edition à 225 exemplaires. 
H_50 cm L_50 cm
600 / 800 €

174

D’après Jean-Michel Basquiat 
(1960-1988)SKATEROOM x Estate of
Jean-Michel Basquiat
Gold Griot 
Planche de skateboard en bois peint.
H_81 cm L_20 cm 
200 / 300 €
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175

D’aPrÈs Jean-micHel basQuiat (1960-1988)
skateroom X estate oF Jean-micHel basQuiat
Basquiat Skateboard Triptych in Italian, 2014
Jeu de trois skateboard en bois. 
H_81 cm L_20 cm 
800 / 1 200 €

176

D’aPrÈs keitH Haring (1958-1990)
Lot de trois planches de skateboard en bois sérigraphié.
H_81 cm L_20 cm 
800 / 1 200 €

175 176
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177

D’aPrÈs anDy warHol (1928-1987)
Skateboard, 2010
Ensemble de quatre planches de 
skateboard. 
H_81,3 cm L_20,3 cm 
1 000 / 1 500 €

178

D’aPrÈs sHeParD Fairey (né en 1970)
Planche de skateboard en bois peint.
H_81 cm L_20 cm 
200 / 300 €

179

D’aPrÈs kenny scHarF (né en 1958)
Planche de skateboard en bois peint.
H_81 cm L_20 cm 
600 / 800 €

177 178 179
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Get Music : 
Vintage Vinyl Records

180

Diana Ross, 1982
Cover art : Andy Warhol
150 / 200 €

181

The Velvet Underground, 1967
Cover art : Andy Warhol
150 / 200 €

182

Paul Anka, 1976
Cover art : Andy Warhol
150 / 200 €

183

Kenny Burrell, 1956
Cover art : Andy Warhol
150 / 200 €



184

The Baby Beat Box, 1986
Cover art : Keith Haring
200 / 300 €

185

The Baby Beat Box, 1986
Cover art : Keith Haring
200 / 300 €

186

Man to Man, 1987
Cover art : Keith Haring
200 / 300 €

187

Man to Man, 1987
Cover art : Keith Haring
200 / 300 €

70
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196

U2, 2009 
100 / 200 €

195

Jackie Gleason, 1955
Cover art : Dalí
50 / 100 €

194

Ella Fitzgerald
Cover art : Bernard Buffet
50 / 100 €

193

Obey Records
Lithographie projet LP cover signée.
Edition à 150 exemplaires.
H_30,5 cm L_30,5 cm
50 / 100 €

192

The Offs First Record, 1985
Cover art : Jean-Michel Basquiat
200 / 300 €

191

Elton John, 1985
Cover art : Keith Haring
150 / 200 €

190

Larry Levan, 1987
Cover art : Keith Haring
150 / 200 €

189

Super Duper, 1991
Cover art : Keith Haring
100 / 200 €

188

These are my people, 1991
Cover art : Keith Haring
150 / 200 €
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Robert Crumb

205

The Cheap Suit Serenaders, 1976
Cover art : Robert Crumb
100 / 200 €

197

The Cheap Suit Serenaders, 1978
Cover art : Robert Crumb
100 / 200 €

198

Memphis Jug Band
Cover art : Robert Crumb
100 / 200 €

199

Fritz The Cat, 1972
Cover art : Robert Crumb
100 / 200 €

200

The Klezmorim, 1976
Cover art : Robert Crumb
100 / 200 €

203

Robert Crumb (né en 1943)
Les As du Musette
Calendrier 2007
H_30 cm L_30 cm
50 / 100 €

201

Cheap Thrills, 1967
Cover art : Robert Crumb
100 / 200 €

204

Trésors Mastrés, 2000
Cover art : Robert Crumb
100 / 200 €

202

Earl Hooker, 1972
Cover art : Robert Crumb
100 / 200 €

73





206
Andy Warhol (1928-1987)
Rare et exceptionnel ensemble de 83 vinyles d'époque retraçant la carrière d'Andy Warhol.
Cover art : Andy warhol 
18 000 / 25 000 €
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Nouvelle adresse Bruxelles

Avenue du Général de Gaulle 47 - 1050 Bruxelles





© Pierre Bergé & associés, Paris.
© photographies Stéphane Briolant et Brice Vandermeeren. Imprimé par l'Imprimerie Massoz en Novembre 2015.

La vente sera faite au comptant et conduite en euros ( ). Les acquéreurs paieront en sus 
des enchères les frais suivants : jusqu’à 50 000 , 28,80% TTC (soit 24% HT + TVA 20%),  
de 50 000 à 500 000  24,60% TTC (soit 20,5% HT + TVA 20%) et au delà de 500 000    
20,40% TTC (soit 17 % HT + TVA 20%). Ce calcul s’applique par lot et par tranche. 
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. Cette règle est applicable 
même si l’acheteur souhaite exporter le lot ou si une licence d’exportation est requise. 
L’adjudicataire peut payer par : Virement bancaire en Euros. Carte Visa ou Master Card 
ainsi qu’Amex (moyennant des frais supplémentaires de 2,75%). En espèces en Euros 
pour les particuliers résidant sur le territoire français jusqu’à un montant égal ou inférieur 
à 1 000   frais et taxes compris et pour les résidants étrangers jusqu’à un montant égal 
ou inférieur à 15 000  . L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre central 
de prévention des impayés des Commissaires Priseurs auprès duquel les incidents 
de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectification et 
d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du Symev 
15 rue Freycinet 75016 Paris.

AVIS IMPORTANT : Pour les lots dont le vendeur est non-résident, l’adjudicataire paiera 
une TVA de 5,5% en sus de l’adjudication (lots signalés par ), ou 20% (lots signalés par )  
en sus des frais légaux (le montant de cette TVA sera remboursé sur présentation de la 
preuve d’exportation hors CEE, dans un délai maximum d’un mois). Conformément aux 
dispositions de l’article 321-4 du code de commerce l’astérisque ( ) suivant certains lots 
indique qu’ils sont la propriété d’un des associés de la société Pierre Bergé & associés. 

The auction will be conducted in euros ( ) and payment will be due immediately. In 
addition to the hammer price, buyers will pay the following fees : up to 50 000 , 28.80% 
incl. VAT of the hammer price (24% excl. VAT + 20% VAT), above 50 000  and up to 500 
000 , 24.60% incl. VAT (20.5% excl. VAT + 20% VAT) and above 500 000 , 20.40% incl. 
VAT (17% excl. VAT + 20% VAT). This calculation applies to each lot per tranche. 

Payment is due immediately after the sale. This rule applies even if the buyer wishes to 
export the lot and an export license is, or may be, required. Payment must be made by 
wire transfer and in Euros. As a courtesy we accept payment by Visa, MasterCard as 
well as Amex (with additional fees of 2.75%). In cash and in Euros up to 1 000  (incl. 
fees and taxes) for French private residents and up to 15 000  (incl. fees and taxes) 
for foreign residents. The auction operating officer is adherent to the Registre Central 
de prévention des impayés des Commissaires Priseurs (Auctioneers Central Registry 
to prevent overdue payments) to which payment incidents may be addressed. Rights of 
access, rectification and opposition on legitimate grounds can be exercised by the debtor 
involved by addressing to Symey 15 rue Freycinet 75016 Paris.

IMPORTANT NOTICE  : Concerning lots sold by foreign resident sellers, buyer will pay 
a 5.5% VAT in addition to the hammer price (lots marked with ) or 20% (lots marked with )  
plus legal fees (VAT may be reclaimed upon proof of export outside the EU within a 
maximum one month period). In accordance with the provisions of Article 321-4 of the 
Commercial Code, the asterisk ( ) marking some lots indicates that they are owned by an 
associate of Pierre Bergé & Associates.

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité du 
Commissaire-Priseur, sous réserve des rectifications éventuelles annoncées au moment 
de la présentation de l’objet et portées au procès-verbal de la vente.
Le rapport concernant l’état du lot, relatif à un accident ou à une restauration, est fait pour 
faciliter l’inspection et reste soumis à l’appréciation d’un examen personnel de l’acheteur 
ou de son représentant. L’absence d’une telle référence dans le catalogue n’implique 
aucunement qu’un objet soit exempté de tout défaut ou de toute restauration.
L’exposition préalable permet de voir l’état des biens de ce fait, aucune réclamation ne 
sera possible par rapport aux restaurations d’usage et petits accidents.

WARRANTY 
In accordance with the law, the auctioneer is legally responsible for the contents of the 
catalogue, subject to any adjustment announced during the presentation of the lot and 
duly noted in the official sale record. Condition reports describing damage, imperfection 
or restoration are done to facilitate the prospection and shall remain subject to the 
discretion of personal examination by the buyer or his representative. The absence of 
such reference in the catalogue does not imply that an object is exempt from any defect 
or restoration. The pre-sale exhibition allows prospective buyers to inspect property and 
therefore, no claim will be registered regarding usual restorations and small accidents. 

ENCHÈRES
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. PBA est libre de fixer l’ordre 
de progression des enchères et les enchérisseurs sont tenus de s’y conformer. Le plus 
offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de double enchère reconnue 
effective par PBA, l’objet sera remis en vente, tous les amateurs présents pouvant 
concourir à cette deuxième mise en adjudication. 
Dès l’adjudication les objets sont placés sous l’entière responsabilité de l’acheteur. Il lui 
appartient d’assurer les lots dès l’adjudication.
BIDDINGS 
The sale will follow the lot numbers according to the catalogue. PBA has discretion to 
set the increment of the bids and all bidders must comply with this. The highest and final 
bidder will be the buyer. In case of a double bidding declared by the auctioneer, the lot 
will be immediately reoffered for sale and all present prospective buyers will be able to bid 
a second time. At the striking of the hammer, risk and responsibility for the lot passes to 
the buyer. He is therefore responsible for insuring his lots as soon as the auction is final.

ORDRES D’ACHAT ET ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut 
utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. Ce formulaire doit parvenir 
à PBA, au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées bancaires de 
l’enchérisseur. Les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne 
peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & associés ne pourra être tenu responsable 
d’un problème de liaison téléphonique et en aucun cas les employés de Pierre Bergé et 
Associés ne pourront être tenus responsables en cas de d’erreur dans l’exécution de ceux-ci.

ABSENTEE AND TELEPHONE BIDS Bidders who cannot attend the auction in person 
and who are wishing to bid by absentee or telephone bid are required to submit bids on 
the Absentee Bid Form of which a copy is printed in the last pages of the catalogue. This 
form must be received at least two days in advance of the sale, with the bidder’s bank 
details. Pierre Bergé & Associates provides telephone bids as a convenience to bidders 
who cannot attend the auction in person and therefore will not be held responsible if a 
phone connection problem occurs ; under no circumstances Pierre Bergé & Associates 
employees will be held responsible if an error shall occur in the execution of the telephone bids. 

RETRAIT DES ACHATS
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur 
sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions, et PBA décline toute responsabilité 
quant aux dommages que l’objet pourrait encourir, et ceci dès l’acquisition prononcée. 
Toutes les formalités, notamment celles concernant l’exportation, ainsi que les transports 
restent à la charge exclusive de l’acquéreur. 
- Ventes à Richelieu-Drouot : meubles, tableaux et objets volumineux qui n’auront pas été 
retirés par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 10h seront entreposés au 
3ème sous-sol de l’Hôtel Drouot où ils pourront être retirés aux horaires suivants : 13h-
17h du lundi au vendredi, 8h-12h le samedi.
Magasinage : 6 bis rue Rossini - 75009 Paris Tél : +33 (0)1 48 00 20 56. Tous les frais de stockage 
dûs aux conditions tarifaires de Drouot SA en vigueur devront être réglés au magasinage de 
l’Hôtel Drouot avant l’enlèvement des lots et sur présentation du bordereau acquitté.
- Ventes à l’Atelier Richelieu  : meubles, tableaux et objets volumineux qui n’auront pas 
été retirés par leurs acquéreurs le lendemain de la vente avant 10h seront déposés au 
Garde-Meubles TSE où ils pourront être retirés aux horaires suivants : 9h-12h / 14h-18h 
du lundi au vendredi. 
Garde-Meubles TSE 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 
Tél : +33 (0)1 48 58 36 06 - E-mail : garde-meubles.tse@orange.fr. 
Les frais de stockage seront pris en charge par PBA pendant une durée de 15 
jours à partir de la date de la vente. Au delà de ce délai, le tarif sera de 30    
HT / mois / m3 à la charge de l’adjudicataire. L’adjudicataire qui souhaite retirer le lot 
acquis au garde meubles doit en informer PBA 48h à l’avance afin que PBA autorise le 
garde-meubles à délivrer la marchandise.
L’enlèvement du lot acquis se fait sur rendez-vous et sur présentation du bordereau acquitté.

REMOVAL OF PURCHASES
From the moment the hammer falls, sold items will be in the exclusive responsability of 
the buyer. Transportation and storage will be invalided to the buyer. The buyer will be 
solely responsible for insurance, and Pierre Bergé & associés assumes no liability for 
any damage items may incur from the time the hammer falls. All formality procedures, 
including those concerning exportation as well as transport fall exclusively to the buyer.
- Sales at Richelieu-Drouot : Furniture, paintings and other voluminous objects which have 
not been retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10 am, will be stored 
in the 3rd basement of the Hotel Drouot where they can be collected at the following 
hours : 1pm-5pm from Monday to Friday, 8am- 12am on Saturday. 
Hotel Drouot Store : 6 bis rue Rossini, 75009, Paris Tel : +33(0)1 48 00 20 56
All due storage fees, according to the tariffs of Drouot SA, have to be paid at the Hotel 
Drouot’s store before the retrieval of items and on presentation of the paid voucher.
- Sales at Atelier Richelieu : Furniture, paintings and other voluminous objects which have not 
been retrieved by the buyer on the day following the sales, before 10am, will be stored at the 
TSE furniture store where they can be collected at the following hours : 9am-12am / 2pm-6pm 
from Monday to Friday. 
Furniture store TSE : 36/56 rue Louis David, 93170 Bagnolet 
Tel : +33(0)1 48 58 36 06 Email : garde-meubles.tse@orange.fr
Storage fees will be taken care of by PBA for a duration of 15 days starting after the date of 
the sale. Past this period of time, the buyer will be responsible for the fees which will be of 
30 euros per m³ per month. Please note that it will be compulsory to inform Pierre Bergé 
& associés 48h before collecting the acquired items so that Pierre Bergé & associés 
can authorize the delivery by the furniture store. Retrieval of purchases is done upon 
appointment and presentation of the paid voucher. 

PRÉEMPTION
Dans certains cas, l’Etat français peut exercer un droit de préemption sur les œuvres d’art 
mises en vente publique conformément aux dispositions de l’article 37 de la loi du 31 
décembre 1921 modifié par l’article 59 de la loi du 10 juillet 2000. L’Etat se substitue alors 
au dernier enchérisseur. En pareil cas, le représentant de l’Etat formule sa déclaration 
après la chute du marteau auprès de la société habilitée à organiser la vente publique ou 
la vente de gré à gré. La décision de préemption doit ensuite être confirmée dans un délai 
de quinze jours. Pierre Bergé & associés n’assumera aucune responsabilité du fait des 
décisions administratives de préemption. 

PRE-EMPTION In certain cases, the French State may exercise its pre-emptive right on 
works of art put up for sale, in accordance with the provisions of the Article 37 of the Law 
of December 31, 1921, amended by section 59 of the Law of July 10, 2000. State then 
replaces the last bidder. In such cases, the representative of the State must express 
its intention after the striking of the hammer to the company authorized to organize the 
public auction or private sale. The pre-emption decision must then be confirmed within 
fifteen days. Pierre Bergé & Associates will not assume any liability for administrative 
decisions of pre-emption. 

CONDITIONS DE VENTE .//. CONDITIONS OF SALE



Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente
To allow time for processing, absentee bids should be received at least 24 hours before the sale begins. 

À envoyer à.//. Send to :
PIERRE BERGÉ & ASSOCIÉS
92 avenue d’Iéna_75116 Paris www.pba-auctions.com
T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01

LOT No
LOT No

DESCRIPTION DU LOT 
LOT DESCRIPTION

LIMITE EN EUROS 
TOP LIMIT OF BID IN EUROS

Signature obligatoire : 
Required signature :

Date :
T. S. V. P

Nom et Prénom
Name

Adresse
Address

Téléphone
Phone

Fax
fax

E-mail

ORDRE D’ACHAT.//. BID FORM

ORDRE FERME.//. ABSENTEE BID

DEMANDE D’APPEL TÉLÉPHONIQUE.//. PHONE CALL REQUEST

Vente aux enchères publiques

PARIS - ATELIER - RICHELIEU

mardi 15 decembre 2015

Edition 1



CE FORMULAIRE DOIT ÊTRE REMPLI PAR TOUT ENCHÉRISSEUR AVANT LA VENTE. 
PLEASE NOTE THAT YOU WILL NOT ABLE TO BID UNLESS YOU HAVE COMPLETED THIS FORM IN ADVANCE. 

PIÈCES D’IDENTITÉ - PHOTOCOPIE DU PASSEPORT
IDENTIFICATION PAPER - PASSPORT COPY

POUR TOUTE INFORMATION, CONTACTER LE +33 (0)1 49 49 90 00 FOR ANY INFORMATION PLEASE CALL +33 (0)1 49 49 90 00

Je confirme que je m’engage à enchérir en accord avec les conditions de vente imprimées dans le catalogue de cette vente. 
I agree that I will bid subject to the conditions of sale printed in the catalogue for this sale. 

Date de la vente 
Sale date

MarDI 15 decembre 2015

Nom et Prénom
Name and first name 

Adresse
Adress

Agent
Agent

Téléphone
Phone number

Banque
Bank

Personne à contacter
Person to contact

No de compte
Acompt number

Références dans le marché de l’art
Acompt number

Téléphone
Phone number

Oui
Yes

Non
No

Signature obligatoire : 
Required signature :

Date :
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Agrément n° 2002-12892 avenue d’Iéna 75116 Paris 

T. +33 (0)1 49 49 90 00 F. +33 (0)1 49 49 90 01 www.pba-auctions.com
S.A.S. au capital de 600.000 euros NSIRET 441 709 961 00029 TVA INTRACOM FR 91 441 709 961 000 29
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